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第３回 高崎市総合計画審議会 議事録 

 

区  分 内           容 

日  時 平成３１年１月１５日（火）午前１０時３０分～午前１１時００分 

場  所 高崎市役所３階３１会議室 

出席者 

【委員】≪ ≫は選出区分 

≪議会≫ 

柄沢委員、根岸委員、長壁委員、丸山（覚）委員、追川委員 

 ※田角委員は都合により欠席 

 ≪関係行政機関及び関係諸団体≫ 

阿久澤委員、新井委員、飯島委員、石井委員、井上委員、大沢（俊）委員、大

澤（博）委員、大谷委員、木村委員（代理：野澤氏）、越澤委員、児玉委員、

須藤（欢）委員、田口委員、塚越委員、戸塚委員、蜂須賀委員、林委員、矢澤

委員 

   ※有賀委員、泉委員、木島委員、黒田委員、清水委員、菅田委員、竹内委員、

竹中委員、松橋委員は都合により欠席 

 ≪学識経験者≫須藤（賢）委員、村山委員 

   ※渕上委員は都合により欠席 

 ≪公募≫中澤委員、太刀川委員、丸山委員 

   ※片山委員は都合により欠席 

【高崎市】 

市長、齋藤副市長、総務部長、財務部長、市民部長、福祉部長、子育て支援担当

部長、保健医療部長、環境部長、商工観光部長、農政部長、建設部長、都市整備

部長、都市整備部次長、教育部長、学校教育担当部長、水道局長、下水道局長、

企画調整課長 

次  第 

１ 開会 

２ 市長挨拶 

３ 会長挨拶 

４ 議事  

（１）計画素案の修正について 

（２）パブリックコメントの実施について 

５ その他 

（１）事務連絡 

（２）その他 

６ 閉会 

議事内容 

（発言内容） 

須藤会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、議事に入ります。最初に、計画素案の修正についてです。 

皆様のお手元に本日付けの計画素案が示されておりますが、これは、前回の会議

終了後から年末年始にかけて、皆様からいただいた意見を踏まえ、修正を加えたも

のとなっています。 

ここでは、その修正の概要を事務局から説明していただき、皆様に御確認いただ

きたいと考えております。 

それでは、修正の概要について、事務局より説明をお願いします。 
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企画調整課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、委員の皆様からいただいた御意見を基に、事務局で整理をさせていた

だいた箇所につきまして、御説明申し上げます。 

初めに７ページをお開きください。 

基本戦略の 10「地域における保健医療の充実による都市づくり」の７行目でござ

います。いただいた御意見としては、多くの方が健康寿命に関心を持たれており、

その取組について触れたほうが良いのではないかとのことでしたので、健康寿命の

延伸についての記述を盛り込みました。 

続きまして、９ページをお開きください。 

14「国際化に対応したグローバルな都市づくり」の最後の部分でございます。入

国管理法が改正されまして、今後は外国人労働者の受け入れや支援が重要課題にな

るのではとの御意見をいただきまして、これについては、国の動向を見据えながら

対応していく旨を記載いたしました。 

次に、13 ページをお開きください。 

「地域の特性を生かした振興策による都市づくり」のうち、箕郷地域についてで

ございます。「２ 地域の振興の方向」の（２）の部分でございます。御意見とし

ては、梅林などの農業資源を地域の観光資源と結びつけて活用してはどうかとの御

意見でしたので、その文面を追加させていただきました。 

続きまして、16 ページの榛名地域でございます。 

「２ 地域の振興の方向」の（２）でございます。こちらも箕郷地域と同様、観

光面での活用についてを追加いたしました。 

次に、分野別の主要施策でございます。 

22 ページの「市民参加と地域づくりの推進」の施策の基本方針の３段落目を御覧

ください。御意見としては、高齢化が進む中、健康で元気な高齢者も増え続ける。

こういった高齢者の生きがいや社会参加について触れても良いのではないかとの

御意見でした。これにつきまして、地域社会の担い手として活躍していただけるよ

う、社会参加活動を促進していく旨の記載を追加いたしました。 

続きまして、25 ページをお開きください。 

「学校教育の充実」の「現状と課題」の上から４行目でございます。御意見とし

ては、他の都市に先駆けて設置をしました普通教室へのエアコン整備など本市の学

習環境整備の特色を記載しても良いのではないかとの御意見をいただきました。こ

れにつきましては、エアコン設置についての記述を追加するとともに、「施策の基

本方針」の最後に、今後の計画として、特別教室へのエアコン設置の方針と、環境

整備の実施例として、トイレの洋式化についても併記いたしました。また、本項目

におきまして、幼児教育についての記載がありますが、これまで「公立幼稚園」と

しておりましたところを「公立」の表記を取って「幼稚園」といたします。 

続きまして、27 ページをお開きください。 

「健康教育の充実」の施策の基本方針の最後の部分でございます。本市の特色で

ある自校方式による学校給食について記載があっても良いのではないかとの御意

見でした。これにつきまして、今後も自校方式による学校給食を活用して食育を進

めていく旨を記載いたしました。 

続きまして、28 ページをお開きください。 

「高等教育の充実」の「現状と課題」「施策の基本方針」それぞれの最後の部分

でございます。御意見としては、公立の学校における行政の取組だけでなく、私立

を含めた各種高等教育機関との連携等について触れてはどうかとのことでした。こ

れにつきましては、各種高等教育機関への支援と、それらの教育機関との連携協力

を進めていく旨を記載いたしました。 

続きまして、３２ページをお開きください。 

「保健予防・生活衛生の充実」の施策の基本方針の２行目でございます。御意見
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須藤会長 

 

 

 

阿久澤委員 

 

 

 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

須藤会長 

 

 

 

 

 

企画調整課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

は健康寿命に関してのもので、７ページの修正と関連した修正でございます。より

具体的な表現として、病気予防のための保健指導や健康教室の開催という文言を追

加いたしました。 

続きまして、53 ページをお開きください。 

「就労の促進」でございますが、９ページの修正と同様、外国人労働者の受け入

れに関する記載を施策の基本方針の最後に追加いたしました。 

次に、62 ページの「上下水道の安定運営」の部分につきましては、水道法が改正

されたことを受け、安定供給に対する不安が生じないようお願いしたいとの御意見

をいただいておりました。これにつきましては文章中に、将来にわたって安全・安

心で良質な水道水を安定的に供給することを基本方針としている旨を記載してお

りますので、このままの表現で御理解をいただければと思います。 

以上が、委員の皆様からいただいた御意見に関係する整理の結果でございます。

このほか、「てにをは」や簡単な言い回し等の修正が若干ありますが、報告は省略

させていただきます。 

 

事務局からの説明が終わりました。 

それでは、ただいまの説明を受けて、何か御意見や御質問などありましたら頂戴

したいと思います。いかがでしょうか。 

 

 細かいところなのですけれども、「はじめに」の２ページ目の中間あたりのとこ

ろで、「政令指定都市（100 万人都市）」という表現があるのですけれども、多分今

の要件は 100 万人ではないと思いますので、適切な字句に変えていただいたほうが

良いのかなと思います。 

 それと、「はじめに」の１ページ目の中段ですけれども、「JR 高崎駅の乗降客」と

いうところで、「JR 東日本乗車人員より加工」とあるのですけれども、これは乗車

人員でよろしいのですか。確認していただければと思います。 

 

乗車と降車を合わせておりまして、乗車人員に２を掛けた数字ということでござ

います。 

１点目については、政令指定都市の説明ということで括弧書きにさせていただい

ておりますが、あえて書く必要もないかと思いますので、削除させていただきます。 

 

それでは、そこについては削除ということにさせていただきます。 

そのほかにございますでしょうか。 

特にないようですので、このあたりで質疑は終わりにさせていただきます。 

それでは、次に、「パブリックコメントの実施について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

本日皆様に御確認いただいた総合計画（案）について、パブリックコメントの手

続きを進めたいと考えておりますので、実施概要を御説明いたします。 

まず、資料の公表及び意見の提出期間ですが、平成 31 年１月 23 日（水）から平

成 31 年２月 11 日（月）までといたします。 

資料の公表場所は、市のホームページ、市民情報センター、企画調整課、各支所

地域振興課となっております。意見の募集方法は、郵送、電子メール、ファクス、

直接持参により受付いたします。市民への周知方法ですが、広報高崎１月 15 日号

及び市のホームページ等で周知を図ってまいります。 

また、パブリックコメント終了後の予定でございますが、提出された意見に伴う

内容の調整を行い、次回の審議会で最終案を御報告させていただきます。 
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総務部長 

 

事務局からの説明は終わりました。ただいまの件に関しまして、何か御質問など

ありますでしょうか。 

特にないようですので、この件については終わりにさせていただきます。 

以上で、本日の議事は全て終了いたしました。円滑な議事の進行に御協力をいた

だきまして、ありがとうございました。進行を司会に戻します。 

 

須藤会長、議事進行をありがとうございました。 

続いて、次第の５、その他としまして、事務局から事務連絡をさせていただきま

す。 

 

事務連絡は、今後の審議会開催予定でございます。 

次回、第４回審議会を２月 18 日（月）の午前中に開催したいと考えております。

内容は、パブリックコメントの結果報告や、最終案を皆様にお示しし、御承認をい

ただきたいというものでございます。 

なお、次回の第４回会議が最後の会議なろうかと思っておりまして、その後、印

刷製本して、総合計画は完成となる予定でございます。 

いずれも、日時が確定しましたら、開催案内を送付させていただきますので、御

確認をよろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

 

ただいまの事務連絡への御質問や、その他のことにつきまして、委員の皆様から

何かございますでしょうか。 

なければ、以上をもちまして、第３回高崎市総合計画審議会を閉会いたします。 

なお、お車でお越しの方で、まだ駐車券処理がお済みでない方は、駐車券の処理

をお忘れのないようお願いします。 

本日は、誠にありがとうございました。 

 

以上  

 


